

抗击疫情 我们在一起

2020年2月27日 星期四
责编:王娟 创意:金霞 质检:盖威

用坚守守护一方净土



防控人员在湖东大道水源地卡点执勤 (贤山社区供图)

本报记者 张方志

“不出门,不扎堆,病魔不会把你追;戴口罩,勤洗手,病毒见你绕道走……”前段时间,一段用地道的信阳话喊出来的防控新冠肺炎传播的顺口溜在社交平台上流传开来。这段顺口溜是南湾湖风景区贤山街道贤山社区居委会主任刘坤虎在2月2日编的,并由他亲自用高音喇叭在社区内反复向居民们喊播。喇叭里,刘坤虎声音洪亮,底气十足。可是,现实中的刘坤虎却患有严重的痛风,日常生活有诸多不便。但令人钦佩的是,即使如此,刘坤虎却始终坚守在疫情防控一线,从未离开。而正是由于有他和像他一样的人的坚守,疫情中的贤

山社区至今仍是一方净土。

贤山社区是一个特殊的区域,这里现有住户646户,有居民2539人。更重要的是,贤山社区所在区域连着我市的水源保护区,从这里可直通南湾湖燕尾岛。为了守住辖区居民的健康,守住水缸南湾湖不被污染,贤山街道很早就开始着手布置疫情防控工作。作为贤山社区居委会主任,刘坤虎更是在1月22日就开始带头深入住户进行摸排,排查从湖北返乡人员。

1月24日,对疫情有着高度警觉的刘坤虎向上级部门提出申请,建议在湖东大道设置防控卡点。1月26日,湖东大道水源地卡点正式设置。从那时起,刘坤虎便开始了无悔的坚

守。“30多天了吧,我每天都在。”昨日上午,刘坤虎告诉记者。浉河区红十字会下沉防控一线的党员姚峻告诉记者,刘坤虎本身患有痛风,每天都吃药,但是卡点设置以后,他主动申请执勤。“我们知道他的情况,所以也劝过他,建议他多休息,但是他不听。”姚峻说,“他总说自己是社区居委会主任,要做到守土有责,能坚持,绝不后退。”

其实,在湖东大道水源地卡点执勤的像刘坤虎这般撂下家庭、不顾自我的人还有很多。邹磊是贤山街道水源保护管理中心的主任,自疫情防控战打响以来,他始终坚守在卡点,每天绝大部分时间都在一线。而就在春节前夕,他的母亲才刚刚做了脑梗死手术。“邹磊自己的心脏也有问题,但是他从没缺席过卡点的执勤。”姚峻告诉记者。

“从我来的那天起,我就被他们感动着。”姚峻说,“除了刘坤虎和邹磊带病执勤外,社区里还有好几个女同志,她们上有老下有小,但是为了守住社区居民的健康,她们舍下了小家,像男同志们一样战斗在防控一线。”

时至今日,病毒没有突破湖东大道水源地卡点执勤人员的防线,贤山社区没有出现一例新冠肺炎患者。与此同时,一千余台外来车辆被劝返,数百外来人员被禁止进入,贤山水源保护区在疫情期间始终是一方净土。

张培明:

“我是一名老党员,就应该冲在前面”

吴昊

疫情发生之后,从未休息过,全面部署全院的疫情防控工作,一直奋战在一线上,没有发过一句牢骚,没有半句怨言。他说:“我是一名老党员,就应该冲在前面!我参加过2003年抗非典,我有经验。”

他就是羊山新区羊山街道社区卫生服务中心院长张培明,用实际行动践行着共产党员的使命和担当。

院内门诊、高速路口、物资运送现场、社区居民楼……无论是在抗击疫情的第一线,还是物资供应的大后方,哪里有需要,哪里就有他的身影。

疫情发生以来,医院防控物资紧缺,正月初一,他也不敢松懈,通过多方联系,从新乡市紧急拉回一批口罩,解决了羊山新区各单位的执勤难题,保护了坚持在岗的工作人员。正月初二,他又一大早蹲守在商业公司仓库门口,几个时辰不敢离去,为了能在第一时间抢购消毒剂,满足疫情防控的消杀需求。在羊山高速疫情防控点,也有张培明的身影,他不顾天气寒冷,主动去给那里的值守工作者传递医疗知识,就口罩等防护物资使用方法、新型冠状病毒的个人防护、如何进行垃圾分类等问题,进行了详细阐述。经过培训,执勤人员的行为更加规范了。随着疫情加剧,羊山北道口居委会防控工作人员告急,张培明得知后,亲自送4名同志到羊山街道帮忙,支援社区一线疫情防控。为了提升辖区居民的疫情防控能力,起到联防联控的作用,张培明亲自带队,到羊山各居委会发放《新型冠状病毒健康教育核心信息》手册及配套海报,重点发给湖北等地返乡人员,密切接触者以及发热等相关患者,给他们讲解疾病防控知识。辖区的新冠肺炎确诊、疑似、密切接触者名单每日汇总之后,张培明隔日都会去辖区,亲自摸排疑似新冠肺炎患者的住处,对辖区每一位新冠肺炎患者情况做到心中有数。为确保医院职工和患者的健康安全,医院严格落实消毒制度,责任到人,分片包干,张培明亲自消杀,医院成立防控督导组,每天对全院各科室进行地毯式、无死角检查,确保各科室环境卫生消杀到位。张培明还连夜起草了《羊山新区新冠肺炎居家观察告知书》《新冠肺炎病例密切接触者管理方案》《居家隔离公告》,经过羊山新区卫计委审核批准之后,这些文件下发到了羊山新区各社区、各居家观察者手中。

他已连续奋战了22天,每天24小时都处于随时待命状态,手机从不敢离身片刻,时时关注每一条预警信息。高强度连轴转的工作让他双眼布满血丝、脸色憔悴,同事们担心他的身体扛不住,让他回家休息一下,他说:“没事,这场战役还没有胜利,我还能继续干!”羊山新区集中隔离点的建设使用上又出现了他忙碌的身影……

“疫”路相伴 志愿同行

信阳大别山志愿者协会联合信阳师范学院教育科学学院开展关爱活动

本报讯(记者 韩蕾)青山一道,风雨同舟。为向奋战在疫情防控一线的工作人员送上爱心,信阳大别山志愿者协会联合信阳师范学院教育科学学院,开展“‘疫’路相伴,志愿同行”,关爱疫情防控一线工作人员孩子活动。

记者通过采访了解到,活动从即日起,到疫情防控结束,后期将根据疫情防控情况及家长需求,遵循志愿者自愿原则,延长服务周期。活动将广泛发动学生和具有教育特长的志愿

者,以抗疫一线基层工作人员家庭中的孩子为重点对象,覆盖有需要的封闭人员家庭,以关爱身心健康和学习教育为主,通过互联网方式立足信阳,面向河南,开展全方位的专项关爱志愿服务。

服务的内容主要有三种。课业辅导,结合中小学学生线上课业辅导的实际需求,提供小学到高中各阶段各学科的课业辅导,通过QQ、微信、钉钉、电话等多种线上途径,为学生安排一对一的课业辅导,

帮助孩子查缺补漏、解决学业疑难问题。居家运动,结合在家居住和疫情实际情况,将由体育类专业志愿者提供居家运动指导,帮助受助家庭成员保持身体健康和积极心态。心理关爱,关心学生心理变化,引导学生积极乐观心态应对疫情,结合疫情实情和青少年的心理特点、生活习惯,将由亲和力强、善于沟通的心理志愿者提供心灵沟通,由心理专业志愿者提供心理疏导、调节服务。